

## **Классный час** **МОЯ РОССИЯ – МОЁ БУДУЩЕЕ**

**Цель:** создание условий для развития у учащихся гражданственности, патриотизма.

**Задачи:**

- формировать познавательный интерес учащихся к своей Родине;
- воспитывать патриотические чувства.

**Оборудование:** проектор, интерактивная доска.

### **ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:**

«Умом Россию не понять,  
Аршином общим не измерить.  
У ней особенная стать  
В Россию можно только верить».  
Тютчев песня «О России».

Ребята, с чем у вас ассоциируется слово «Россия»? (мнения учащихся)

### **ВИДЕО «Россия - самая большая страна на земле»**

Россия – это дом, в котором мы живём, и русская берёзка, и песни под гармонь, и ромашковые поля. Россия – это наша Родина. Это место, где ты родился и вырос. Город со своими улицами, кварталами, аллеями и парками. Село, историей которого мы гордимся! Это маленькая деревушка в одну улицу, порой с красивым или необычным названием. Россия – это и наши предки, наши мамы и папы, бабушки и дедушки, подарившие нам жизнь.

У каждого из нас есть дорогой сердцу уголок: место, где родился и живёшь, где стоит твой родной дом. Это место – малая родина человека. Множество таких уголков составляет нашу великую Родину. У нас в России (больше ни в одном государстве)

есть одно замечательное слово - «земляки». Кого называют земляками? (мнения учащихся)

Земляками мы обычно называем тех, с кем живем в одном городе, районе, области, в одной стране, т.е. на «одной» земле. Их связывают чувства необъяснимого родства и любви к своей общей Родине. Мы с вами – земляки.

### **ВИДЕО «Мульти-россия – Тамбовская область»**

Самое главное достижение России, её гордость и сила – это люди: талантливые, любящие свою страну, готовые к самопожертвованию ради нее самой, любимой, свободной и великой. Только сильные люди делают свою страну сильной. Часто судьба многих из них не проста, даже порой трагична. Но дела их и память о них остаются на долгие годы.

Мы много говорим о Великой Отечественной войне, гордимся нашими дедами и прадедами, которые отстояли нашу Родину от фашизма. Но подвиги наших земляков, наших россиян имеют место и в настоящее время. Это:

Военный летчик из Воронежа Роман Филиппов, погибший 3 февраля 2018 года на территории Сирийской республики. После того как боевики сбили его самолет, роман катапультировался и оказался на территории, подконтрольной боевиками. Некоторое время он отбивался от противников, но затем оказался в полном окружении. Как можно ближе подпустил к себе террористов и подорвал себя гранатой со словами «Это вам за пацанов!». И это не бравада! Ведь он не знал, что эти боевики ведут видеосъемку и кадры попадут в сеть. Ему было 33 года.

10 июля 2016 года лейтенант полиции, сотрудник Управления вневедомственной охраны по Республике Дагестан Магомед Нурбагандов, находившийся на отдыхе в лесу вместе со своим двоюродным братом, были захвачены боевиками «Исламского государства». Брат Магомед Абдурашиб, вступившийся за младшего брата, был сразу убит. Перед убийством Магомед боевики принуждали его призвать своих коллег уйти с работы, но он, наоборот, сказал: «Работайте, братья». Съемка убийства была

сделана на камеру мобильного телефона экстремистов и впоследствии размещена на одном из экстремистских сайтов. Ему было 31 год.

Военнослужащий Сил специальных операций Вооружённых Сил Российской Федерации, старший лейтенант, участник военной операции России в Сирии Александр Прохоренко, находившийся неделю в тылу противника, был окружён боевиками «Исламского государства» в районе населённого пункта Тадмор (провинция Хомс, Сирия). Старший лейтенант вступил в бой с террористами, и не желая сдаваться в плен, вызвал авиаудар на себя. Вместе с героически погибшим Прохоренко были уничтожены и окружившие его боевики «Исламского государства». Ему было 25 лет.

Солнечников Сергей – майор войск связи, ценой своей жизни спас солдата от взрыва гранаты, накрыв ее собой.

Пешков Олег. Его самолет был сбит турецкими войсками в Сирии, летчик был убит во время приземления при катапультировании.

Они ушли из жизни с честью, той честью, которую несет сейчас наша страна. В то время, когда мы с вами живем под мирным небом над нашими головами, где-то там погибают ребята, которые для нас останутся навечно молодыми. Пока есть такие герои наша страна будет жить, наша страна будет процветать, наша страна будет двигаться вперед.

Этими поступками они олицетворяют свою Родину, ее честь и достоинство. Что движет этими людьми, что движет ими, чтобы идти на самоотверженный подвиг? Огромная любовь к Родине, беззаветная вера в будущее, счастливое будущее для их потомков, чтобы будущие поколения создали и процветали. Ими движет идея. Ведь отсутствие идеологии - это прямой путь в никуда, прямой путь к распаду, развалу, к уничтожению нашей Родины. Та спесь, которая образовалась в головах нынешних, так называемых, либеральных деятелей о том, что если не будет нашего президента у власти и придут их последователи к власти, то наша страна начнет развиваться и расцветать. Они очерняют наше прошлое, они уничтожают наше настоящее, они плюют на наше будущее, на

ваше будущее. И если к власти придет их человек, он будет рукопожатен на Западе, как это было в 90-е годы.

### **ВИДЕО «Кем мы были для России»**

Недавно в Корее закончились XXIII олимпийские игры. Несмотря ни на какие ущемления наших «олимпийских атлетов из России», мы гордимся нашими российскими спортсменами за их достойное выступление, которые не сломились, не сдались, а пронесли «Россию в своем сердце». Особая гордость – за наших хоккеистов, которые на Олимпийском пьедестале под нейтральный Олимпийский гимн вместе с нашими российскими болельщиками пели Гимн России.

### **ВИДЕО «Хоккеисты поют Гимн России на церемонии награждения на Олимпиаде-2018»**

В одном ролике знаменитый вратарь Владислав Третьяк сказал: «У сильной команды должен быть сильный капитан». У такой огромной сильной страны, как Россия, должен быть сильный лидер, сильный президент, который может сохранить нашу страну, возвеличить ее, и никогда не допустит, чтобы ее поставили вновь на колени. Россия сейчас стоит на рельсах развития. Любой резкий поворот может привести к остановке и гибели страны. Наша с вами задача – не допустить этого!

### **ВИДЕО «Сергей Трофимов - Я живу в России»**

**Используемые источники:**

<http://womanadvice.ru/interesnye-fakty-o-rossii>

<http://fishki.net/1269224-50-interesnyh-faktov-o-rossii.html>

<http://fb.ru/article/188149/glavnoe-dostizhenie-rossii-velikie-nauchnyie-i-tehnicheskie-dostizheniya-rossii>

<https://sdelanounas.ru/blogs/17066>

<http://happylifeguide.ru/post/velikie-russkie-dostizheniya>

<https://www.youtube.com/watch?v=s0z4xdZhvAc>

<http://me-forum.ru/media/soviet/printsipy-strategii-ekonomicheskogo-razvitiya-rossii-do-2030-goda/>

[https://www.youtube.com/watch?v=xagkslic7\\_Y](https://www.youtube.com/watch?v=xagkslic7_Y)

<http://nsportal.ru/shkola/klassnoe-rukovodstvo/library/2017/08/29/tematicheskij-urok-rossiya-ustremlennaya-v-budushchee#>

[https://www.youtube.com/watch?v=xSrsouS0\\_4U](https://www.youtube.com/watch?v=xSrsouS0_4U)

Много вы сегодня услышали и узнали о России, но ещё больше неизведанного осталось, но ведь у вас впереди ещё целая жизнь. Я надеюсь, что из каждого из вас вырастет достойный сын нашей страны, готовый бороться за свое Отечество, отстаивать его интересы, любить свою страну, посвящать ей свои труды и подвиги. Помните, великие дела во имя Родины – это великие дела во имя большой и дружной семьи.